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MINIMUM REVENUE PROVISION STATEMENT 2020-21
Supported Borrowing
The Minimum Revenue Provision will be calculated using the regulatory method (option 1). 
Minimum Revenue Provision will therefore be calculated using the formulae in the old regulations, 
since future entitlement to RSG in support of this borrowing will continue to be calculated on this 
basis.
Un-Supported Borrowing (including un-supported borrowing prior to 1 April 2008)
The Minimum Revenue Provision in respect of unsupported borrowing under the prudential system 
will be calculated using the asset life method (option 3). The Minimum Revenue Provision will 
therefore be calculated to repay the borrowing in equal annual instalments over the life of the class 
of assets which it is funding. The repayment period of all such borrowing will be calculated when it 
takes place and will be based on the finite life of the class of asset at that time and will not be 
changed. 
Finance Lease and PFI
In the case of Finance Leases and on balance sheet PFI schemes, the Minimum Revenue Provision 
requirement is regarded as met by a charge equal to the element of the annual charge that goes to 
write down the balance sheet liability. Where a lease of PFI scheme is brought, having previously 
been accounted for off-balance sheet, the Minimum Revenue Provision requirement is regarded as 
having been met by the inclusion of the charge, for the year in which the restatement occurs, of an 
amount equal to the write-down for the year plus retrospective writing down of the balance sheet 
liability that arises from the restatement. This approach produces a Minimum Revenue Provision 
charge that is comparable to that of the Option 3 approach in that it will run over the life of the lease 
or PFI scheme and will have a profile similar to that of the annuity method. 
Minimum Revenue Provision will normally commence in the financial year following the one in which 
the expenditure was incurred. However, when borrowing to construct an asset, the authority may 
treat the asset life as commencing in the year in which the asset first becomes operational. It may 
accordingly postpone the beginning to make Minimum Revenue Provision until that year. 
Investment properties will be regarded as becoming operational when they begin to generate 
revenues.
Minimum Revenue Provision Overpayments 
A change introduced by the revised MHCLG Minimum Revenue Provision Guidance was the 
allowance that any charges made over the statutory Minimum Revenue Provision, Voluntary 
Revenue Provision or overpayments, can, if needed, be reclaimed in later years if deemed 
necessary or prudent.  In order for these sums to be reclaimed for use in the budget, this policy 
must disclose the cumulative overpayment made each year.  Up until the 31 March 2019 the total 
Voluntary Revenue Provision overpayments were £nil.


